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جیمز پرتکرار
میلنر به رکورد بیشترین بازی در تاریخ لیگ برتر رسید

هورتسلر، سرمربی اتریشی تیم برایتون در شکست یک بر صفر 
از کریستال پالاس از جیمز میلنر استفاده نکرد و اگر میلنر حتی 
یک دقیقه هم فرصت بازی به‌دست می‌آورد، رکورددار 
بیشترین تعداد بازی در تاریخ لیگ برتر می‌شد. 
میلنر اما برای رسیدن به رکورد گرت بری 
چند روز صبر کرد و در شکست یک 
بر صفر از استون‌ویلا به این رکورد 

رسید. 

گرت بری |  وقتی روز ۲ مه 
۱۹۹۸ گرت بری دقیقه۴۹ بازی 
استون‌ویلا مقابل شفیلدونزدی 
به‌عنوان بازیکن تعویضی وارد 
زمین شد، کمتر کسی فکرش را 
می‌کرد که ۲۰ سال بعد هم او یک 
فوتبالیست حرفه‌ای باشد. درست 
است که 2سال آخر دوران حرفه‌ای 
او در دسته دوم سپری شد، اما تا آن 
زمان، بری با 653بازی در لیگ برتر، 
رکورد بیشترین بازی در این لیگ را از آن 

خود کرده بود. 
  بری در طول دوران حرفه‌ای خود در لیگ 
برتر، ۶۱۸بار در ترکیب اصلی قرار گرفت؛ با نرخ 
۹۴.۶درصد حضور در ترکیب اصلی. برای همین 
است که او همزمان رکورد بیشترین دقایق بازی 
در بین بازیکنان لیگ برتر )۵۴، ۴۳۹( را نیز 

در اختیار دارد.
  این هافبک مستحکم و قابل اعتماد که 
۵۳بازی برای تیم ملی انگلیس انجام داد، 
با گلی که برای اورتون مقابل آرسنال به ثمر 
رساند، ششصدمین بازی خود در لیگ برتر را 
جشن گرفت و پنجاه‌و‌دومین گلش را در لیگ. 
گل آخر او هم مقابل منچستریونایتد به ثمر 
رسید، تیمی که او در طول دوران حرفه‌ای‌اش 
در لیگ برتر، بیش از هر تیم دیگری )۲۴بار( 
به آن باخته بود، پیش از آنکه مصدومیت فصل 
۲۰۱8-۲۰۱7 بازی‌های او را تحت‌الشعاع قرار دهد 
و به سقوط وست بروم به چمپیونشیپ منجر شود.

رایان گیگز  |  یک فصل قبل از شروع لیگ برتر، گیگز بازی 
خود را برای منچستریونایتد در لیگ انجام داد. گیگز با 162پاس 
گل، بیشترین تعداد پاس گل را نسبت به هر کس دیگری دارد؛ 
43پاس گل بیشتر از نزدیک‌ترین رقیب خود، کوین دی بروینه. 
گیگز با وجود به ثمر رساندن 109گل در طول دوران حرفه‌ای 
خود در لیگ برتر، در 632بازی خود هرگز هت‌تریک نکرد، 

هرچند 11بار دبل کرد.
  گیگز فقط به 5بازی نیاز داشت تا نخستین گل خود را در 
این رقابت‌ها به ثمر برساند، اما در 20بازی آخر خود نتوانست 
گلی به ثمر برساند. گیگز در طول دوران حرفه‌ای خود ۱۳عنوان 
قهرمانی لیگ برتر را با منچستریونایتد به دست آورد و بیش از هر 
بازیکن دیگری در تاریخ لیگ برتر )۴۰۷( برد کسب کرده است.

فرانک لمپارد | فرانک لمپارد به رکورد گیگز در بیشترین 
برد در لیگ برتر )349( نزدیک شد. نخستین برد او 
در نخستین بازی‌اش در روز 31ژانویه 1996رقم خورد، 
زمانی که او دقیقه80 به‌عنوان بازیکن تعویضی در بازی با 
کاونتری‌سیتی برای وستهم به میدان رفت. شکستگی پا در 

فصل 97-1996پیشرفت او را به تأخیر انداخت، 
اما او فصل بعد با قدرت بازگشت و روز 

اول تنها یک دقیقه پس از ورود به 
زمین به‌عنوان بازیکن تعویضی، 

مقابل بارنزلی موفق به گلزنی 
شد، این نخستین گل از 
۱۷۷گلی بود که لمپارد 
در لیگ برتر برای 
وستهم یونایتد، چلسی 
و منچسترسیتی به ثمر 
رساند، ازجمله گلی که 
در آخرین حضورش 

مقابل ساوتهمپتون 
در آخرین روز فصل 

۱۵-۲۰۱۴ به ثمر رساند. 
گلی که او اوایل فصل مقابل 

باشگاه سابقش چلسی به 
ثمر رساند، احتمالا بزرگ‌ترین 

شادی گل »خاموش« در تاریخ لیگ 
برتر را رقم زد.

جیمز میلنر 
جیمز میلنر تنها بازیکن فعال لیگ برتر است که در 

میان 20بازیکن برتر از نظر بیشترین حضور در این رقابت‌ها 
قرار دارد. میلنر که هم‌تیمی سابق فرانک لمپارد در منچسترسیتی بود، 

آوریل2023به لطف حضور 11دقیقه‌ای در تساوی بدون گل لیورپول مقابل 
چلسی، از همبازی قدیمی خودش پیشی گرفت. او با حضور در ترکیب اصلی برایتون 
مقابل ولوز در ژانویه ۲۰۲۴، رایان گیگز را پشت سر گذاشت و به جایگاه دوم رسید. 

  اگر به برخی از لحظات نمادین لیگ برتر از نوامبر ۲۰۰۲ به بعد فکر کنید، احتمال 
زیادی وجود دارد که میلنر بخشی از آنها بوده باشد. او در تیم لیدزیونایتد بود که با 
شکست 5بر صفر مقابل آرسنال، روند نزولی خود را آغاز و از لیگ برتر سقوط کرد. پس از 
دورانی در نیوکاسل و استون‌ویلا، او عضوی از تیم منچسترسیتی بود که قهرمان لیگ 

شدند و سپس به‌عنوان بخشی از انقلاب یورگن کلوپ در آنفیلد شناخته شدند. 
   میلنر با حضور در بازی افتتاحیه فصل 25-2024مقابل اورتون، رکورد گیگز 

)22فصل( را با انجام بازی در 23فصل مختلف لیگ برتر شکست و سپس 
با حضور به‌عنوان بازیکن تعویضی مقابل فولام در بازی افتتاحیه 

برایتون در فصل 26-2025رکورد خود را به 
24فصل افزایش داد.

رئال‌مادرید دیشب با تیمی بازی کرد که تقریبا 
یک پای فینال کوپا‌دل‌ری است. رئال‌سوسیداد 
با سرمربی آمریکایی‌اش - پلگرینو ماتاراتزو- 
کاملا متحول و مدعی شده و دیدار رفت 
نیمه‌نهایی جام‌حذفی اسپانیا مقابل 
اتلتیک بیلبائو را هم برده است. ببینیم 
این مربی کیست و چه ویژگی‌هایی دارد 
که او را مثل تد لاسو، مربی آمریکایی سریال 

طنز موفق نشان می‌دهد؟
رئال سوسیداد همین اواخر و در‌ ماه دسامبر 
پلگرینو ماتاراتزو را به‌عنوان نخستین سرمربی 
آمریکایی در تاریخ لالیگا استخدام کرد. 
برای باشگاه لا رئال، این پیشرو بودن، 
چیز عجیبی نیست. این همان باشگاهی 
است که سال۱۹۸۵ جان توشاک، 
نخستین مربی ولزی تاریخ لالیگا را 
به اسپانیا آورد. آنها سال۲۰۱۴ به 
دیوید مویز روی آوردند، به‌عنوان 
دومین مربی اسکاتلندی در 
اسپانیا پس از 3دهه از دوران 
جک والاس در سویا )1986(. 
برای باشگاهی که غرق در سنت 
و هویت است، لا رئال هرگز از 

انتخاب‌های غیرمتعارف نترسیده است.
ماتاراتزو، متولد نیوجرسی از والدینی ایتالیایی، از همین دست 
انتخاب‌هاست و فعلا جواب داده؛ برعکس تجربه سلتیک 
که ویلفرید نانسی، مربی کانادایی که سابقه موفقیت در 
لیگ MLS آمریکا را داشت، به‌عنوان سرمربی این باشگاه 
منصوب و پس از ۸بازی و کسب ۲پیروزی و ۶شکست، روز۵ 

ژانویه )یعنی ۳۲روز پس از استخدام( اخراج شد.
ماتاراتزو لیاقت این فرصت را داشت. او قبل از اینکه دستیار 
یولیان ناگلزمان در هوفنهایم شود، با تیم‌های جوانان نورنبرگ 
کار می‌کرد. سون میسلینتات، مردی که به‌خاطر کشف 
استعدادها مشهور بود، او را به اشتوتگارت آورد و ماتاراتزو 
3فصل را آنجا گذراند. ماتاراتزو در باسک، جان مایسانو را 
به‌عنوان دستیار آورد که او هم به نخستین مربی استرالیایی 

شاغل در لالیگا تبدیل شد.
   از زمان روی کار آمدن ماتاراتزو در اواسط دسامبر، 
سوسیداد به‌طور میانگین ۲.۳امتیاز در هر بازی )۴برد، 
۲تساوی و بدون شکست( در لیگ کسب کرده. این آمار تحت 
هدایت فرانسیسکو تنها یک امتیاز در هر بازی )۴برد، ۴تساوی 
و ۱۲شکست( بود. در تمام رقابت‌ها، تنها تیم از 5لیگ برتر اروپا 
که روند شکست‌ناپذیری طولانی‌تری نسبت به سوسیداد دارد 
)۱۱ بازی، شامل 2 بازی قبل از شروع ماتاراتزو(، لیون تحت 

هدایت پائولو فونسکا است که ۱۲بازی متوالی را برده.

سوسیداد در آستانه نخستین فینال 
کوپا دل ری خود از فصل 2019-20 

قرار دارد و دومین حضور آنها در 
37سال گذشته خواهد بود.

تدلاسو در لالیگاتدلاسو در لالیگا
اولین سرمربی آمریکایی چگونه موفق شد؟

رئال سوسیداد در طول تابستان دستخوش تحولات قابل‌توجهی 
شد. ایمانول آلگواسیل، که از دسامبر ۲۰۱۸ هدایت تیم را 
برعهده داشت، با پایان دوران مربیگری‌اش، از این تیم جدا شد. 
در دوران او بسیاری از مهره‌های کلیدی تیم در 7سال گذشته 
فروخته شده بودند، ازجمله رابین لو نورماند و میکل مرینو که 
تابستان۲۰۲۴ به اتلتیکو و آرسنال رفتند و الکساندر ایساک که 
2سال زودتر راهی نیوکاسل شد. سپس دردناک‌ترین فقدان از 
راه رسید؛ مارتین زوبیمندی هم از سواحل سن سباستین جدا 
شد و به آرسنال پیوست. آنها محصول آکادمی رئال سوسیداد 
بودند که یکی از بهترین آکادمی‌های اروپا محسوب می‌شود. 
احتمالا به‌زودی بنات تورینتس و جان گوروتخاتگی هم به 

باشگاه‌های بزرگ اروپایی می‌روند.

سرخیو فرانسیسکو که جانشین آلگواسیل شد، یک دهه را در 
آکادمی گذرانده و اخیرا در تیم دوم یا ذخیره‌ها در لیگ دسته 
دوم کار کرده بود، اما در تیم اصلی دوام نیاورد. مارکو رزه از 
مکتب ردبول و تیاگو موتای ایتالیایی از گزینه‌های جدید بودند 
اما درنهایت، ماتاراتزو انتخاب شد. از آن زمان سبک تیم به‌هم 
ریخته و سریع‌تر و بی‌نظم‌تر شده است. تیم بیشتر پرس می‌کند، 
سریع‌تر می‌دود، برای توپ تهاجمی‌تر می‌جنگد. آنها به‌طور 
متوسط در هر بازی ۱.۵شوت از حملات سریع می‌زنند. فقط 
بتیس، ویارئال و رئال‌مادرید آمار بهتری دارند. آنها موقعیت‌های 

بیشتری هم ایجاد می‌کنند و به گل تبدیل می‌کنند.

فشار روی دروازه حریفان به حدی است که در بازی قبلی با 
الچه خودش را نشان داد. در ۱۷بازی لیگ این فصل، ایناکی 
پنیا، دروازه‌بان الچه، فقط مقابل بارسلونا و سویا پاس‌های بلند 
بیشتری ارسال کرده است. در آنوئتا، او مجبور شد ۲۹پاس 
بلند ارسال کند که فقط ۹ تای آنها را به مقصد رساند، یعنی 
۳۱درصد موفقیت. این جوهره کار ماتاراتزو است. رئال 
سوسیداد حریفان را معذب می‌کند درحالی‌که خود در 
هرج و مرج پیشرفت می‌کند. البته آمار مالکیت توپ و تعداد 
لمس توپ لا رئال در هر بازی کاهش یافته است. آنها بیشتر 
عمودی و مستقیم بازی می‌کنند. تحت هدایت آلگواسیل و 
فرانسیسکو، لا رئال بسیار موقعیت‌گرا بود، اما تیم ماتاراتزو در 
مالکیت توپ پویاتر و با تغییر شکل بازی می‌کند. بازیکنان به 

جای اشغال مناطق، فضا را تفسیر می‌کنند.

تفسیر فضا 

مکتب متفاوت 

فصل تحولات 

میثم کریمی |  هفته بیست‌ویکم لیگ برتر فوتبال 
ایران به تلخ‌ترین شکل ممکن برای هواداران 
پرسپولیس و به رویایی‌ترین حالت برای مردم 
سیرجان به پایان رسید. در هفته‌ای که غول‌های 
‌۳۵امتیازی )استقلال، سپاهان و تراکتور( به‌دلیل 
مسابقات آسیایی، در رقابت‌های داخلی غایب بودند، 
پرسپولیس اوسمار ویرا فرصت داشت که با یک برد، 
بر تخت پادش��اهی تکیه بزند اما کویر سیرجان، نه 
سکوی پرواز که باتلاق آرزوهای سرخ‌پوشان شد. 
شکست سنگین ۳ بر یک مقابل گل‌گهر، نه‌تنها 
باعث شد که پرسپولیس به رده پنجم تبعید شود، 
بلکه نام جدیدی را به صدر جدول سنجاق کرد؛ 
گل‌گهر ‌۳۶امتیازی حالا صدرنشین شگفتی‌ساز 

لیگ است.
   پرسپولیس در حالی پا به جهنم سیرجان 
گذاشت که لشکری از مصدوم و غایب داشت. حسین 
کنعانی‌زادگان، میلاد محمدی، اوستون اورونوف، 
امید عالیشاه، تیوی بیفوما و امین کاظمیان )که در 
آخرین لحظه همسترینگش یاری نکرد( همگی 
غایب بودند. یاسین سلمانی هم که مغضوب انضباطی 
است. نتیجه؟ نیمکتی که فقط ‌۳بازیکن بزرگسال 

)شکاری، عمری و سروش( روی آن نشسته بودند 
و باقی، جوانانی جویای نام. از همین‌رو ترکیب 
وصله‌پینه‌ای پرسپولیس با حضور بازیکنانی مثل 
فرزین معامله‌گری و حسین ابرقویی در خط دفاع 
و امیرحسین محمودی ‌۱۹ساله در وینگر، نشان از 
دست‌های بسته اوسمار داشت. اما حتی این کمبودها 
هم نمی‌تواند توجیهی برای نمایش آشفته‌ تیم در فاز 

دفاعی باشد.
   بازی با شوک زودهنگام شروع شد. هنوز ‌۲۰دقیقه 
نگذشته بود که پویا پورعلی با یک شلیک استثنایی 
از پشت محوطه، قفل دروازه‌ نیازمند را شکست. این 
گل، شروع توفان سیرجانی‌ها بود. شاگردان مهدی 
تارتار که برخلاف پرسپولیس، برنامه مشخصی برای 
شوت‌زنی از راه دور داشتند، دقیقه‌‌۳۸ تیر خلاص را 
زدند. پوریا لطیفی‌فر با پاس طلایی پوریا شهرآبادی 
)پدیده‌ ۱۹ساله‌ لیگ(، گل دوم را به زیبایی هرچه 

تمام‌تر به ثمر رساند.
   پرسپولیس که گیج و منگ بود، در ثانیه‌های 
پایانی نیمه‌اول با شوت سرکش ایگور سرگیف به بازی 
برگشت تا کورسوی امیدی در دل اوسمار روشن شود. 

اما این امید، سرابی بیش نبود.

   اوسمار در نیمه دوم دست به ریسک زد؛ او سروش 
رفیعی و یعقوب براجعه را به میدان فرستاد تا شاید 
تجربه و جوانی، گره‌گشا شوند. اما گل‌گهر تارتار، 
بی‌رحم‌تر از این حرف‌ها بود. دقیقه‌‌۵۲، باز هم پوریا 
لطیفی‌فر و باز هم یک شوت کات‌دار تماشایی از پشت 
محوطه جریمه! توپ سوم که به تور چسبید، شیرازه‌ 

پرسپولیس رسما از هم پاشید.
   پیام نیازمند که امید داشت کلین‌شیت 
دو‌رقمی‌اش را جشن بگیرد، ۳بار تسلیم شد و خط 
دفاعی جدید پرسپولیس )ابرقویی و معامله‌گری( 
بارها مقابل فرارهای تند و تیز مهدی تیکدری و 
شهرآبادی جا ماند. تعویض‌های اوسمار هم دردی 
را دوا نکرد و پرسپولیس، مثل یک بوکسور ناک‌اوت 

شده، تنها منتظر زنگ پایان بود.
   یکی از نکات جذاب بازی، تقابل 2پدیده ۱۹ساله 
بود؛ پوریا شهرآبادی برای گل‌گهر و امیرحسین 
محمودی برای پرسپولیس. شهرآبادی که پیش‌تر به 
استقلال هم گل زده بود، در این بازی با پاس‌گل و بازی 
درخشانش، ستاره زمین بود. اما محمودی، با وجود 
تلاش زیاد، در حصار مدافعان باتجربه گل‌گهر مثل 
سیاوش یزدانی و آرمان اکوان گرفتار شد و دقیقه‌‌۶۴ 
جای خود را به صادقی داد. تارتار در جنگ جوان‌ها هم 

مچ اوسمار را خواباند.

   با سوت پایان موعود بنیادی‌فرد، تابلوی نتایج 
حقیقتی تلخ را فریاد می‌زد؛ گل‌گهر ۳ و پرسپولیس 
یک. گل‌گهر با ‌۳۶امتیاز به صدر رفت و تاریخ‌سازی 
کرد و پرسپولیس با ‌۳۴امتیاز به رده پنجم سقوط 
کرد. اما فاجعه‌بارتر از جایگاه جدول، وضعیت فنی تیم 
است. پرسپولیس در نیم‌فصل دوم در جاده‌ها مطلقا 
بازنده بوده است؛ اهواز، شیراز، انزلی و حالا سیرجان. 
صفر امتیاز از ‌۱۲امتیاز ممکن در بازی‌های خارج از 
خانه! فراموش نکنیم اوسمار که آمده بود تا خاطرات 
تلخ ابتدای فصل با وحید هاشمیان را پاک کند، حالا 
خودش در نیم‌فصل دوم به نماد ناامیدی تبدیل شده 
است. چهارمین شکست پیاپی در بازی‌های خارج 
از خانه، آماری نیست که بتوان به‌سادگی از کنارش 

گذشت؛ این یک فاجعه تمام‌عیار است.
   اوسمار ویرا حالا تنهاتر از همیشه است و سایه 
اخراج، سنگین‌تر از قبل روی سرش حس می‌شود. 
او که قرار بود منجی پرسپولیس باشد، حالا تیمی 
را هدایت می‌کند که نه دفاع‌کردن بلد است و نه 
شخصیت بازگشت به بازی را دارد. آیا مدیریت باشگاه 
باز هم پای این مربی برزیلی می‌ایستد‌ یا صبر هواداران 
میلیونی پرسپولیس لبریز شده است؟ آنچه مشخص 
است، روزهای سیاه هنوز دست از سر پرسپولیس 

برنداشته‌اند.

شوت بازی!شوت بازی!
در

 سایر دیدارهای دیروز، مجتبی 
جباری بالاخره توانست بعد از هفته‌ها 

رنگ برد را ببیند و کمی به بقا امیدوار شود. مس 

رفسنجان در یک نبرد حیاتی موفق شد پیکان را 

در خانه‌اش شکست دهد. در خرم‌آباد نیز خیبر نشان 

داد که ورزشگاه تختی برای هیچ حریفی فرش قرمز 

پهن نمی‌کند. آنها ملوان سرمست از پیروزی مقابل 

پرسپولیس را با یک گل بدرقه کردند تا شاگردان 

مازیار زارع بفهمند که نوسان در لیگ 

بیست‌وپنجم می‌تواند خیلی زود آنها 
را از عرش به فرش برساند.

گل‌گهر با ۳شوت به صدر رفت و پرسپولیس را به 
رده پنجم و بحرانی عمیق فرستاد
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